

ZE S. OMAHY

MÁŠKARNÍ PLES KATOLICKÉHO SOKOLA.

Jedním z nejnájemnějších návštěvnických a nejzdařilejších plesů v této sezóně byl máškarňní ples Katolického Jednoty Sokol, číslo 1, který uspořádán byl v sobotu večer v síni Beseda, Dvacátá a S ulice. Máškarňní plesy Katolického Sokola vždy v minulosti patřily k největším výročním plesům v české naší osadě, ale jevíly se o bavy, že za změněných poměrů návštěva nebude taková, jakou bývala v jiných letech. Ale obavy ty ukázaly se bezpodstatnými. Na 500 osob shromáždilo se v síni k tomuto máškarňnímu plesu. — Maskovaných dostavilo se veliké množství a bavili se výborně při hudbě Katolického Sokola, řízení p. F. L. Kolonechem. Bylo mnoho pěkných a vystižných masek v tom pestrém shromáždění a výboru na rozdání cen, který tvořen byl s. E. Sedláčkovou, pí. F. Hostkovou a pp. J. Kovaříkem, J. Doležalem, A. Hulou a F. Klabeňšem, připadl úkol velice obtížný. Výbor ale shostil se jej k všeobecnému uspokojení a rozdělil ceny následovně:

První dámskou cenu získaly paní Jos. K. Sinkulová a paní J. Husáková, maskované za "Lyru a Bohyni hudby"; druhou cenu, "Vira, Naděje a Lásky," paní K. Yechoutová; třetí cenu, "Ošetřovatelky," sl. R. Smáškova a sl. M. Hanonskova.

První mužskou cenu získal "Kmotr Brousil," p. John Fedr; druhou mužskou, "Fotograf," p. Jos. Cimburek; třetí cenu, "Voják z Francie," p. John Hruška. Skupinovou cenu získala "Chodská veselka," pěkná skupina v malebných a věrných chodských krojích, p. Jos. Martinek, paní B. Dostalová, paní Kozimová a paní M. Peklová. První šáškovskou cenu získali "Tuláci," pp. Frank Povondra, Ant. Yechout, K. Týrdík, F. Fedr, F. Charvat, J. Zezulák, P. Havlík, K. Vaček a W. Havlík; druhou, Adolf a Josef Peřinové.

Po odmaskování pokračovalo se v zábavě až do půlnoci. Pořádatelé výbor pěkně řídil tuto zábavu, vykonával pečlivé přípravy a může být s úspěchem své práce plně spokojen.

NA ROZLOUČENOU SE SOKOLEM KAKÁČKEM.

Tel. Jed. Sokol Fuegner-Tyrš s ohlednou výpomocí místní odborky Dámské Pomočné Ligy uspořádala v sobotu večer v Národní síni přátelský večírek na rozloučení se svým prvním členem, který ubírá se k česko-slovenské armádě do Francie, br. Johnem Kakáčkem. V síni shromáždili se slušný počet přátel oddělení Sokola a všichni dobře se pobavili při hudbě p. J. Hovoroky. Řed. Otakar Charvat rozloučil se jménem Sokolů a všech přítomných s bratrem Kakáčkem, který tak krásně projevil porozumění pro velký současný zápas národa a přál mu mnoho zdaru a štěstí na daleké cestě. Shromáždění pak provolali mu hlňavě "Na zdar!" Mezitím co hosté v síni se bavili, dámy Pomočné Ligy připravily v dolejších místnostech občerstvení pro účastníky, kteří si znamenitě pochutnali na výborné kávě a různých zákuscích. Po té pokračováno bylo v zábavě až do půlnoci. Br. John Kakáček, který odejel z Omahy v neděli, požádal nás, abychom jeho jménem poděkovali všem účastníkům, dámám a Sokolům za tento pěkný projev přízně a lásky, na který, dle svého sdělení, nikdy nezapomene.

JAK SE MAJÍ NAŠI HOŠI V TÁBOŘE CODY.

Pan Jos. K. Sinkule, 4933 jižní Dvacátá ulice, obdržel v těchto dnech dopis od svého syna, Bohouše, který slouží jako voják v armádě Strýce Sama v táboře Cody, N. M. Bohouš píše česky, jak praví, aby ukázal, že česky nezapomněl a že je Čechem, zrozeným v Americe. Sděluje zprávu, která zajímá bude jistě četné zdejší přátele kapitána Risha Kapištán Rish odebral se do Francie a poněvadž byl nucen jeti nejkratší cestou, nemohl se zastaviti ani v Omaze. Slibil, že bude psáti, ale Bohouš dosud od něho žádných zpráv nedostal.

Bohouš sděluje, že na vojně se mu líbí, přes to, že znamená to mnoho práce. Ale taková zkušenost, dle jeho prohlášení neškodí. Fordka, kterou Bohouš vzal si do Deming, je rozbita. Poručík Coole z Nebrasky ale slíbil ji spraviti.

"Nastarej se o mne, tatínku," píše Bohouš. "Jsem zdrav a vesel a eo je lepšího na světě? Je zde něco lepšího? Já jsem to ještě neviděl!" Sděluje dále, že v táboře měli před čtrnácti dny sníh. Napadlo jej na šest palců a zima při tom byla značná. Ale nyní zase slunce svítí a venku je krásně. Prachu nyní také není tak mnoho v táboře.

DROBNÉ ZPRÁVY Z ČESKÝCH KRUHŮ.

— Známý a oblíbený lékařník, pan Frank Heřmanský, který vlastní lékárnou na Dvacáté osmé a Q ulicích, proti závodům Armourovy jateční společnosti, je nucen následkem vzrůstajícího obchodu zbudovati novou budovu pro svoji lékárnou na místě, kde dosavadní jeho závod se nachází. Budova nynější již nevyhovuje a bude třeba větších obchodních místností. Pan Heřmanský nechal si již zhotoviti plány na novou budovu a jakmile nastane lepší počasí, stavba nové budovy bude zahájena.

— Krajana p. Josef Havel se chystá co nejdříve nejdříve přestěhovati se na farmu, kterou zakoupil v Sarpy okresu před nějakým časem, ježto dosavadní majitel její bude nucen nastoupiti vojenskou službu.

— V pátek odpoledne vyhlíželo to u obchodu Bratří Burešů na Dvacáté a Q ulicích jako po povodni. Ve sklepě pod obchodními místnostmi totiž praskla vodní trubka a na rychle bylo nutno vypůjčiti se čerpadlo z Jetterova pivovaru, aby voda byla vypumpována ze sklepa. Ve sklepě nalézaly se velké zásoby zboží, z nichž mnohé dostalo se pod vodu. Na štěstí ale složeno bylo tu hlavně zboží krabicové, které vodou škody neutrpělo, ale přece všechno bylo nutno vynésti ze sklepa do hořejších místností.

— Operace, kterou byl nucen v nemocnici Nicholas Senn podstoupiti známý místní krajana a spolkový pracovník, p. J. V. Kořnař, se zdárla a pacientu daří se lépe. Operaci provedl Dr. J. W. Koutský. Pan Kořnař operaci stále oddaloval a podstoupil jí v nevyšším časě. Další oddalování mohlo pro něho znamenati vážné následky. Nyní je ale naděje na trvalé a úplné pozdravení, kterého mu ze srdce přejeme, stejně jako četni jeho ostatní přátelé.

— Jak se dovidáme, hodlá pan Jan Červený, dlouholetý zdejší hostinský, který v poslední době se svým synem Frankem vedl grocerní obchod na Dvacáté první a Q ulicích, opět otevřiti hostinec ve své prázdné obchodní místnosti vedle svého grocerního obchodu. V hostině tomto bude míti na čepu jedno z nejlepších lihoprostých piv, jakož i ostatní nápoje, jejich prodej je dovolen, jakož i doušky a vše, co do oboru tohoto patří. Pan Červený má velkou známost a oblíbenost mezi krajany a nepochybuje o tom, že setká se ve svém podniku se zdarem.

— Pan Josef Koutský, známý místní obchodník, byl na sjezdu obchodníků se železářským zbožím v Lincoln, Neb., v minulých dnech konaném, zvolen předsedou sboru ředitelů této organizace.

— Mezi dobrovolníky česko-slovenské armády, kteří v neděli ubírali se do Chicago, aby připojili se k nové výpravě do Francie, nalézali se pp. John Kakáček a Václav Kunc z jižní strany.

— V poslední době opět mluví se o znovusorganizování Českého Zvelebovacího klubu na jižní straně, který byl representačním tělesem českého živlu ve věřejných záležitostech. O radnosti obnovení činnosti tohoto klubu jsme již psali několikráte a vítali jsme snahy o jeho znovusorganizování. Jak se dovidáme, pracuje se již mezi krajany v této věci a je nádeje, že Zvelebovací klub bude co nejdříve skutečností. Klub tento vykonal mnoho dobrá v minulosti. Vyvinul značný vliv a bylo možno jeho prostřednictvím docílití více než byli by schopni docílití jednotlivci. Není o tom pochybnosti, že stejný vliv vyvine i nyní. Blíží se městské volby a

Tito lékaři varují veřejnost před užíváním náhražek za Nuxated Iron

Sílu, mohutnost a vytrvalost

Fraví, že obyčejné přípravky z kovového železa nemohou poskytnouti stejnou sílu, mohutnost a vytrvalost jako organické železo. Mimo to mohou porušit trávení, poškodit vy měsování a následkem toho způsobí více zla nežli dobra a že by zdravotní úřadníci a lékaři měli všude veřejnost varovat před přijímáním horších náhražek za léky.

Dr. James Francis Sullivan, bývalý lékař Bellevue nemocnice (venkovní oddělení) v New Yorku a v nemocnici okresu Westchester; Dr. Schuyler C. Jaques, navštěvující St. Elizabeth nemocnici v New York City; Dr. A. J. Newman, bývalý policejní lékař v Chicagu; Dr. Ferdinand King, novovýorský lékař a lékařský spisovatel a jiní, poskytli cenou radu a ponaučení ohledně užívání organického železa jako silivky, síly a krve budovatele.

Pečlivým vyšetřováním lékařů mezi lékaři a nemocnými vyšla na jevo skutečnost, že jest tisíce lidí, kteří užívají železa, aniž by věděli rozdílu mezi organickým železem a kovovým železem a že takovým osobám často nepodají se dosti životní energie, síly a vytrvalosti, které vyhledávají, jednoduše proto, poněvadž užívají nepravou formu železa. Zdá se, jakoby mysleli, že železo jest železo na stejném vzhledném podobnosti, že brambor zůstane bramborem, ať už je uvařený nebo syrový, úplně zapominajíce na skutečnost, že postupem vaření ustanou a brambory jistě doložitě horkovité zrnky, jež jej učiní daleko snadněji krvi a tkánivá přizpůsobeným. Nikdo nebudě očekávat nabýti té samé síly z ješitě syrových brambor jaké by nabyl z ješitě vařených brambor; nicméně dle náhledu lékařů kteří tento předmět pečlivě studovali, s užíváním syrového, nepřipraveného, kovového železa se to do velké míry má jako s ješením syrových brambor.

Proto lékaři mají tím, kdo počítají potřebu po budování síly a krve, aby se odebrali ku svým domácím lékárnám a dostali si předpřij, zdejšího organického železa — Nuxated Iron — předložili to svému lékaři, tak aby nemohlo býti žádné pochybnosti ohledně obrátění patřičného předmetu. Nejednalo-li si však mlti nesnadí s opatrěním si předpřij na Nuxated Iron, pak nechtě jistě si prohlédnou nápis a přesvědčí se, že jsou u něm slova NUXATED IRON vytisťena. Nikdy Nux a Iron, aniž žádnou jinou formu železa, ažžž NUXATED IRON.

Pozornostně vyšetřují, jejich bylo Nuxated Iron obloženo a jeho rozličný prodej (obchoduje se, že ročně přes tři miliony lidí je dnešní době užívá) vodě ku nabýžení četných náhražek a tyto lékaři praví, že by zdravotní úřadníci a lékaři měli všude varovat veřejnost před přijímáním náhražek za léky a zvláště napominají proti přijímání náhražek za Nuxated Iron, jež na místě, ať bylo organickým železem, není jiným, než sloučeninou kovového železa, které může v některých případech způsobiti více zla, nežli dobra. Velké rozšíření publikace shora uvedeně informace ve všech Nuxated Iron obložkách, bylo navrhováno Drem. James Francis Sullivanem, bývalým lékařem Bellevue nemocnice (venkovní oddělení) v nemocnici okresu Westchester; Drem. Ferdinandem Kingem, novovýorským lékařem a lékařským spisovatelem a jinými, tak aby

mohla býti veřejnost o tomto předmětu poučena a chráněna před užíváním kovového železa pod domněnkou, že je to Nuxated Iron, nebo při nejmenším něco tak dobrého jako Nuxated Iron. Ohledně hodnoty Nuxated Iron, Dr. Sullivan praví: "Kladl jsem silný důraz na velkou potnost u lékařů, kteří konají zkoušku krve jejich slabých, chudokrevných, sešlých pacientů. Bez železa vze vší krvi, potřava vašim tělem jen prože, podobně jako ku kučice problém v starém mlýněkem s válci dleška od sebe, že jí mlýnek rozemltí nemůže.

"Nieměně dle něho náhledu, vy nemůžete mít silně, různě, úspěšně, otužně železně lidí podáváním jim kovového železa. Staré formy kovového železa musí proléhati polo-rozmělněný proces ku přetvoření jich na organické železo — Nuxated Iron — dříve nežli jsou tak připraveny, aby mohly býti užívány a přizpůsobeny lidskému stroji.

Bývalý zdravotní komisař, Wm. B. Kerr, z Chicago, praví: "Z vlastní mé zkušenosti s Nuxated Iron počítuji, že je to takový cenový lék, že by ho mělo býti používáno v každé nemocnici a že by měl býti každým lékařem v této zemi předpřijován. Užívá jsem jej sám a vyzkoušel jeho zdravotněposkytlíci a sílu budující vlastnosti. jsem dobře přesvědčen, že stará předpřij si říci, že věřím, že svoji přítomnou fyzickou čílost mám co přičítati svému obložení užívání Nuxated Iron.

"Ačkoli bývalý zdravotní komisař Kerr není sám lékařem, přece jeho zkušenost v záležitosti zdravotní problemy veřejného zdraví, musí jeho náhledu dodati více než obyčejné vědy.

Dr. A. J. Newman, bývalý chiengský policejní ranlekar a bývalý domácí ranlekar Jefferson Park nemocnice v Chicagu, praví: "Během posledních šest let bylo zvláštěn moji povinností napomáhat při udržování pěti tisíce chiengských modro-kabátníků v dobrém zdraví a dokonale bojovně připravenosti, tak aby byli fyzicky vypracováni vzdorovat všem spůsobům bouří a pastosění přírodních živlů. Byl jsem nedávno vybídnut, abych



Dr. Ferdinand King,
novovýorský lékař a lékařský spisovatel.



Dr. E. Sauer,
bostonský lékař, který studoval v této zemi i na velkých lékařských školách v Evropě, praví: "Nuxated Iron jest obiluhodný lék. Kdyby jenom lidé jej užívali, když se cítí slabými nebo sešlými, na místě dávok drog, jimž se snadno zvyká, dráždivých nápojů, jsem přesvědčen, že jest tisíce těch, kteří by snadno mohli zbudovati svá červná krvinek, zvýšiti svoji fyzickou energii a přivésti se do stavu na lékař, jenž studoval v chráněném prostředí evropských předních lékařských škol, kterým téměř nestáváme vystavěni. Je to překvapující, jak mnoho lidí trpí nedostatkem železa a neví o tom."



Dr. A. J. Newman,
zemlely policejní ranlekar a bývalý domácí ranlekar Jefferson Park nemocnice v Chicagu.

— Krajan Frank Bilek prošel v těchto dnech svůj majetek, který vlastnil na Třicáté páté a X ulicích, p. Václava Kaňkovskému.

— Mezi studenty a studentkami, kteří došli nejlepšího prospěchu na zdejší Vysší škole v prvním semestru, nalézají se na čestné listině následující četní posluchači a posluchačky: Henry Kubát, Alžběta Průchová, Fred Říha, Henry Šafařík, Anežka Bártová, James Čadek, Frank Charvat a Helena Hofmanová.

— Paní Lena Melchersová podala u distriktního soudu žádost za rozvod od svého manžela, Adolfa, kterého obviňuje z různých nepěkných věcí. V petici své sděluje, že manželský jejich život nebyl klidným a docházelo k častým hádkám a nedohodám. Paní Melchersová je bývalou paní Kunelovou a za pana Adolfa Melchery provdala se asi před třemi roky a vlastní obchod s šicími stroji a obrazy.

Všichni vojáci na Tuscany byli pojištěni.

Washington, D. C., 9. února. — Všichni američtí vojáci, kteří zahynuli při torpedování parolodi Tuscania, byli chráněni vládním pojištěním, dle oznámení sekretáře McAdoo. Ti, kdož nepožádali o pojištění, jsou chráněni automatickým opatřením válečného říškovního zákona, který poskytuje každému muži asi \$4,300, žilí \$25 měsíčně po 240 měsíců. Ti, kdož požádali o pojištění, chráněni budou obnosem, jmenovaným v jejich žádostech.

— Krajan Frank Bilek prošel v těchto dnech svůj majetek, který vlastnil na Třicáté páté a X ulicích, p. Václava Kaňkovskému.

— Mezi studenty a studentkami, kteří došli nejlepšího prospěchu na zdejší Vysší škole v prvním semestru, nalézají se na čestné listině následující četní posluchači a posluchačky: Henry Kubát, Alžběta Průchová, Fred Říha, Henry Šafařík, Anežka Bártová, James Čadek, Frank Charvat a Helena Hofmanová.

— Paní Lena Melchersová podala u distriktního soudu žádost za rozvod od svého manžela, Adolfa, kterého obviňuje z různých nepěkných věcí. V petici své sděluje, že manželský jejich život nebyl klidným a docházelo k častým hádkám a nedohodám. Paní Melchersová je bývalou paní Kunelovou a za pana Adolfa Melchery provdala se asi před třemi roky a vlastní obchod s šicími stroji a obrazy.

Všichni vojáci na Tuscany byli pojištěni.

Washington, D. C., 9. února. — Všichni američtí vojáci, kteří zahynuli při torpedování parolodi Tuscania, byli chráněni vládním pojištěním, dle oznámení sekretáře McAdoo. Ti, kdož nepožádali o pojištění, jsou chráněni automatickým opatřením válečného říškovního zákona, který poskytuje každému muži asi \$4,300, žilí \$25 měsíčně po 240 měsíců. Ti, kdož požádali o pojištění, chráněni budou obnosem, jmenovaným v jejich žádostech.